

今年主城区污水窨井盖下将加装新型铸铁防坠网1200余个——

“生命网”升级，“脚下安全”更有底

晚报讯 在城市大街小巷随处可见的窨井盖看似不起眼，却关乎市民“脚下的安全”。近年来，因窨井盖破损、丢失导致窨井“吃人”“伤人”的事件时有发生。紧盯窨井盖安全问题，南通水务集团下属排水管网公司持续发力，今年将在污水窨井盖下加装新型防坠网1200余个，与去年相比，材质升级，安全性能更高。

昨天上午9点，记者在市区五一路看到，道路东侧的人行道板上放置着警示标识，附近一处窨井盖已被打开，市排水管网有限公司的工作人员正蹲在井盖旁，将一个圆形铸铁圈箍在井壁内，再用电钻在六个角的连接处钻孔，安装螺丝、拧紧，随后将防坠网稳稳放置在铁圈内。安装完成后，为了验证防坠网的安全性，施工人员在做好安全防护的情况下站到防坠网上蹦了蹦，防坠网纹丝不动。

据负责污水设施养护管理的工作人员季方刘介绍，今年安装的防坠网采用新型铸铁材料制作，其承重和抗压性能远远高于目前国内大多数城市通用的尼龙防坠网，至少可以承受1.5吨的重量。有了这张“安全网”，今后即便窨井盖丢失了，行人或者机动车也能稳稳地从上面通行，降低事故发生的概率。“污水窨井内有腐蚀性气体，因此防坠网表面还做了防腐处理，充分适应窨井内潮湿、易腐蚀的环境，使用寿命长达10到15年。”

污水窨井普遍深度在3至4米，内径约70厘米。遍布大街小巷的窨井盖，若是长期被过往车辆碾压导致损坏，就很容易成为“马路陷阱”，威胁市民的生命或财产安全。去年，市排水管网有限公司就已对市区部分主干道路污水窨井开展了全面摸查，将一些使用年限较长或材质较差的防坠网进行了更换，对没有防坠网的部分污水检查井则安装了尼龙材质的防坠网。在此基础上，今年又启动第二批污水检查井防坠网加装工作，将摸排出的濠河周边45平方公里以内未安装



防坠网被装进窨井盖内。记者俞慧娟

防坠网的66条道路、共1275个污水窨井纳入加装范畴。预计一个半月内，将实现该区域污水窨井盖防坠网“应装尽装”。

小井盖关乎大民生。记者了解到，市排水管网有限公司每天都有专人对污水检查井进行外部巡查、养护，主要看井盖有无损坏，确保一月实现一次全市所有道路外部巡查全覆盖。“对于检查中发现的破损井盖，工作人员逐一记录在册，公司根据实际情况进行更换。”季方刘说，目前更换的井盖均为五防井盖，集防响、防滑、防位移、防坠落、防盗于一体，打开之后下面就有防坠网，如果井盖坏了，行人也不会直接掉落到井内。“无防坠措施的加装防坠网，破损井盖更换安全性能更高的五防井盖，通过双管齐下，让市民‘脚下安全’更有底。”

记者俞慧娟 周朝晖

精品葡萄丰收上市

“甜蜜事业”助农增收致富



工人们正在收获沉甸甸的葡萄。
记者徐培钦

晚报讯 昨天，在位于陈桥街道育爱村的江苏葡萄匠人现代农业基地内，放眼望去，大棚内还有不少葡萄挂满了枝头，一串串硕大的葡萄，排列整齐的葡萄架，散发着阵阵的果香。

“我们这里葡萄种植面积有30余亩，有有机香印晴王、浪漫红颜、金峰等葡萄品种。”江苏葡萄匠人现代农业基地的负责人傅昭贺告诉记者，今年预计有超9万斤高品质的葡萄进入消费市场，“有机香印晴王”葡萄外形美观、个头大、肉质硬脆、皮薄无核、鲜嫩多汁，而且富含花青素和维生素C，有独特的香味，面市以来，深受消费者青睐。基地从7月中旬开始采摘各类葡萄，最晚一批在11月中旬上市，今年还准备继续引进、改良一些新品种，目前已经在通州区租种了一块新的地方，扩大了种植规模。

傅昭贺因地制宜，选择了适宜本地生长条件的葡萄品种，并坚持以“绿色、有机、无公害”的标准来经营。基地的葡萄采用有机限

根栽培和套袋技术，保持了果面洁净，减少鸟类啄食和果实病虫害。此外，由于偶然的一次在上海乘坐磁悬浮地铁的经历，他获得在基地内制作“空中轨道运输机”的灵感，“空中轨道运输机”搭建在每两个果棚的中间过道上方，负责采摘的工人可将采摘好的葡萄套袋放置在机器上，运输至负责包装分类的工人处，大大降低了人力成本。

近年来，随着乡村振兴战略的推进，傅昭贺也改变了思路，开始种植精品葡萄。为了提高葡萄的口感和果品质量，育爱村的工作人员还联系农业部门给予技术上的指导和帮助，加强了新技术的推广，提高了坐果率，葡萄品质得到了较大改善。为了让葡萄业得到更好发展，基地以农促旅等多渠道的发展方式，打造出集立体生态、休闲、观光旅游为一体的现代农业休闲园，今后还计划走进线上，用网络直播的方式进行销售，进一步带动效益的提升。

记者徐培钦

城市有桩助力车项目是我市重点实施的一项民生工程，经过三年发展，是否便利了市民的生活？大家的满意度又如何——

“有桩”让城市井然有序



“放养”改“圈养”
“南通模式”走在全国前列

文明城市创建工作如火如荼，城市有桩助力车的摆放秩序如何？是否影响到了市容市貌？25日，记者在市妇幼保健院站点，看到几名穿着永安行工作服的工作人员正在对站点车辆进行摆放、巡检，把需要维修的车辆装车统一送修、保养。

永安行南通分公司负责人张大鹏告诉记者，连日来，公司加大了站点巡检力度，加强核心热点区域巡检班次人员，人员实行两班倒的工作节奏，持续巡检，让车辆排放整洁、美观，积极投入到文明城市创建工作之中。

2018年，为破解共享单车治理难题，我市对国内多个城市的共享单车治理模式进行考察，最终确定的“控制总量、公开招标、免押金骑行、精准停放、严格考核”的治理模式得到了省交通运输厅、省住建厅的高度肯定，引发国内外多地城市关注。2018年9月，南通市政府通过招标引进永安行，利用固定设施加装电子围栏，建设不少于500个精准停放点，倡导市民文明骑行。

有桩助力车在市区投放后，一度成为市民关注的焦点。“前年去外地出差，发现街道上停放了很多共享单车，严重挤占公共交通空间。”市民卞浩杰说，“当时我看到后很吃惊，相比较而言，咱们南通有桩的形式好很多，整洁有序，而且城市形象也好。”

“南通模式”成为行业发展的风向标。共享单车堆积和乱停现象迎刃而解，文明骑行、有序停放蔚然成风。

车子不断“升级”
有桩有序凸显城市智慧管理

从一代有桩自行车到二代有桩助力车，到如今三代新型有桩助力车，永安行的车子

在不断升级的同时，给市民出行也带来了极大便利。有桩、定点的借还方式，也让城市管理更加井然有序。

“我家距离单位不远，小区楼下也有站点，所以上班骑车比较多。”家住市区民心花园的陆先生说，现在很少开车，近距离骑车环保也方便。陆先生表示，自从去年新型助力车在小区站点投放以来，现在每到周末，都会抽空陪同儿子出外骑行锻炼。

2020年开始，永安行公司推进新旧车辆置换计划，陆续在我市投放新型助力自行车，更替市面的老旧车子，以提高市民骑行舒适度。张大鹏介绍，去年11月，公司更替了1000辆旧车，今年3月又增加了2000辆，8月底前替换3000辆，一共要完成6000辆助力自行车的更替工作。

“最近骑新款助力车的频次较多，升级后的绿色新车颜值高，骑行也舒适，比之前老车型要好骑。”市民黄女士反映，自己平时骑助力车较多，但是小区附近站点车辆老旧，不是车筐有破损，就是坐凳升降器生锈，她希望能继续加大车辆的更新力度，方便市民出行。

出行锻炼的“好搭档”
呼吁市民营造有序城市环境

节假日的滨江公园、傍晚时分的紫琅湖公园，总能看到市民骑着“小绿”锻炼的身影。

自2018年永安行助力自行车进入我市以来，已经在中南商业街、滨江公园、濠河、紫琅湖公园等区域投放2.6万辆助力自行车，已建成网点2500余个、桩位4万余个，高峰期每天达6万人次使用，成为很多市民上下班、休闲放松的常用交通工具。

疫情防控期间，永安行公司安排40多名防疫消毒人员上路，实现市区有桩助力车消毒全覆盖，同时加强维修保养和调度、适时更换新车，不断提升市民的骑行满意度。同时，工作人员也呼吁广大市民朋友能爱护车辆，将车辆有序、整齐停放，减轻一线运维人员的工作压力，共同维护文明、有序的城市环境。

本报记者彭军君

处置率提升50%

南通新生违建案件“双派遣”显成效

晚报讯 昨天上午，市城管综合行政执法支队执法人员及崇川区秦灶街道城管执法人员，对位于秦灶街道石桥路某小区的一处楼顶违建进行现场核实，迅速落实违建快查快处机制。市市域治理指挥中心12345政府热线与南通智慧城管服务平台建立双派遣双考核的联动交办处置机制试行两个月以来，新生违建案件处置率同比提升近50%，南通新生违建案件“双派遣”工作初显成效。

“12345政府热线转办的案件，由于都是市民电话举报，许多描述地址和情况都不是很清楚，给基层执法队伍对新生违建类案件的快速认定带来困难，通过双派遣，市城管第一时间到现场，确保对违建的认定准确、有效。”市城管综合行政执法支队副支队长李建根介绍说，“今天在秦灶的这起违建案件，情况较为复杂，单凭监督员肉眼很难认定，我们又第一时间联系了专业执法队伍，调取了建设图纸等基础资料，进行现场会商和认定。”

为切实提升12345政府热线新生违建类案件的处置力度，7月初，市市域治理指挥中心12345热线平台与南通智慧城管服务平台建立双派遣双考核的联动交办处置机制，所

有12345热线平台接处的新生违建类民生诉求案件，在交办属地政府的同时，第一时间通知南通智慧城管服务平台，由平台监督员到现场进行复核、拍照上传，确认为新生违建的由智慧城管服务平台同时派遣至辖区队伍，第一时间上门处置，并纳入长效考评。

“通过双派遣，我们能够快速组织现场核实，一般案件基本由一线监督员核实，重点案件由市治违办、支队监管处等专业执法人员现场会办，力求第一时间准确认定。认定以后，我们都是紧急计时派遣，明确责任主体、明确处置时间，并纳入对各街道的文明城市长效考评。”市城管综合行政执法支队监管处副处长黄斐介绍，“7月份以来，通过双派遣双考核联动机制，已有效处置了51起新生违建案件，案件处置时间均在一周以内，新生违建类案件处置率提升近50%，大大提高了执法效率。”

记者从市城管局了解到，下一步，南通智慧城管服务平台将继续强化与12345热线平台的联动协同机制，会同市治违办，加大对各街道综合执法局新发生违法治理工作的指导和考核，确保新生违建发生一起拆除一起。

通讯员许琳
记者蒋娇娇